Информация  
о  деятельности  Контрольно-счётной  комиссии  Балтайского  муниципального  района

19.12.2013
Контрольно-счётной  комиссией  Балтайского  муниципального  района  проведена  экспертиза  проекта  местного  бюджета  Большеозерского  муниципального  образования  на  2014 год.
В  результате  экспертизы  установлено:

1. Составление  проекта  местного  бюджета  Большеозерского  муниципального  образования   на  2014 год,  его  внесение  на  рассмотрение  Совета  депутатов  Большеозерского  муниципального  образования  произведено  в  установленные  Бюджетным  кодексом  РФ  сроки.

Основные  характеристики  бюджета  (общий  объём  доходов,  общий  объём  расходов)  в  проекте  бюджета  представлены.

В  текстовую  часть  решения  о  проекте местного  бюджета  не  внесены  на  утверждение  объём  межбюджетных  трансфертов, предоставляемых  другим  бюджетам  бюджетной  системы  Российской  Федерации  в  очередном  финансовом  году,  а  также  объём  бюджетных  ассигнований  муниципального  дорожного  фонда.
Перечень  документов  и  материалов,  которые  представлены  одновременно  с  проектом  бюджета,  соответствует  требованиям  Бюджетного  кодекса  РФ.  
2. Проект  местного  бюджета  на  2014 год  определён  как  бездефицитный.

Утверждаемые  проектом  параметры  дефицита  верхнего  предела  муниципального  долга  на  1 января  2015 года,  резервного  фонда  администрации  Большеозерского  муниципального  района  соответствуют  количественным  нормам  и  ограничениям,  установленным  Бюджетным  кодексом  РФ.

Проектом  местного  бюджета  не  установлен  предельный  объём  муниципального  долга  на  2014 год.    

