Информация 
о  деятельности  Контрольно-счётной  комиссии  Балтайского  муниципального  района

20.12.2013
Контрольно-счётной  комиссией  Балтайского  муниципального  района проведена  экспертиза  проекта  местного  бюджета  Балтайского муниципального  района  на 2014 год.
В  результате  экспертизы  установлено:

1. Составление  проекта  местного  бюджета  Балтайского  муниципального  района  на  2014 год,  его  внесение  на  рассмотрение  Собрания  депутатов  Балтайского  муниципального  района  произведено  в  установленные  Бюджетным  кодексом  РФ  сроки.

Основные  характеристики  бюджета  (общий  объём  доходов,  общий  объём  расходов,  дефицит  бюджета)  в  проекте  бюджета  представлены.

Проектом  местного  бюджета  не  установлен  верхний  предел  муниципального  внутреннего  долга  по  состоянию  на  1 января  2015 года  и  предельный  объём  муниципального  долга  на  2014 год  в  соответствующих  формулировках.

Перечень  документов  и  материалов,  которые  представлены  одновременно  с  проектом  бюджета,  соответствует  требованиям  Бюджетного  кодекса  РФ.  

2. В  структуре  доходов  местного  бюджета  на  2014 год  наиболее  значимым  источником  являются  безвозмездные  перечисления  из  вышестоящего  бюджета – 88,3 %  (182622,0 тыс. руб.),  что  свидетельствует  о  высокой  дотационности  муниципального  района.

Структура  расходов  местного  бюджета  имеет  социальную  направленность.  На  финансирование  отраслей  этой  сферы  предлагается  направить  189703,2 тыс. руб.  или  91,3 %  от  общих  расходов  бюджета.
Определённые  проектом  параметры  дефицита  бюджета,  резервного  фонда  администрации  Балтайского муниципального  района,  средства  на  обслуживание  муниципального  долга соответствуют  количественным  нормам  и  ограничениям,  установленным  Бюджетным  кодексом  РФ.  

Предлагаемые  ассигнования  по  перечню  муниципальных  целевых  программ  не  в  полном  объёме  соответствуют  потребности  средств  предусмотренных  паспортами  программ. 
