Информация о проведении на территории 

Балтайского муниципального района дополнительных выборов в представительный орган муниципального района

В соответствии с законом Саратовской области «О выборах в органы местного самоуправления Саратовской области», в связи с досрочным прекращением полномочий депутатов Собрания депутатов Балтайского муниципального района по одномандатному избирательному округу №5 (переход на муниципальную службу Скворцова С.А.) и №7 (в связи со смертью Кулясова В.В.) решением Собрания депутатов Балтайского муниципального района от 20.06.2014 №371 на 14 сентября 2014 года назначены дополнительные выборы депутатов Собрания депутатов Балтайского муниципального района.
В одномандатный избирательный округ №5 входят улицы Гусева, Степана Разина, Сосновая, Солнечная и пер.Почтовый с.Балтай – 449 избирателей и с.Осановка – 159 избирателей.

В одномандатный избирательный округ №7  - улицы Зеленая, Колхозная, Ленина, Победы, Федотовка, Центральная с.Садовка – 674 избирателя.

Подготовку и проведение выборов осуществляют Территориальная избирательная комиссия Балтайского муниципального района и три участковые избирательные комиссии №685 с.Балтай, №686 с.Осановка, №688 с.Садовка сформированные в марте т.г. сроком на 5 лет. 

Календарный План мероприятий, нормативные документы, решения  о регистрации кандидатов в обязательном порядке публикуются в районной газете «Родная земля». Вопрос проведения дополнительных выборов в представительный орган района включен в повестку дня собраний граждан (встреч) которые проходят в плановом режиме на территории района.


В ходе проведенных рабочих совещаний по вопросу организации и проведения выборов с правоохранительными органами и пожнадзором района проблемных вопросов не выявлено.

 
12 августа т.г. в район доставлены новые стационарные ящики для голосования.
