Вынесен приговор лицу за управление автомобилем  в состоянии опьянения, ранее лишенному права управления транспортными средствами за отказ пройти медицинского освидетельствование на состояние опьянения.
        29 июля 2015 года мировым судьёй судебного участка №1 Балтайского района Саратовской области вынесен приговор по уголовному делу, дознание по которому проведено в сокращенной форме, в отношении гражданина Х., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного статьей 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.
         Гражданин Х., ранее будучи подвергнутым административному наказанию за не выполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, вновь управлял автомобилем в состоянии алкогольного опьянения
           Приговором суда подсудимому Х. назначено наказание в виде 120 часов обязательных работ с обязательным дополнительным наказанием в виде лишения права управления транспортными средствами на срок три года.
          В течение десяти суток со дня оглашения приговора стороны имеют право обжаловать принятое решение суда в апелляционном порядке.
         По вступлению приговора в законную силу, судебный акт будет размещен на сайте судебного участка №1 Балтайского района Саратовской области.
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