Протокол

заседания  жюри районного конкурса «ЮТА – 2016»

в номинации «декоративно-прикладное творчество»

от 08 апреля 2016 года


В соответствии с Положением о проведении  данного конкурса и количеством представленных работ, оценка представленных работ производилась по 4 возрастным категориям: 6-9 лет, 10-12 лет, 13-14 лет, 15-17 лет.

На Конкурс были представлены работы 78 конкурсантов. Жюри в составе председателя жюри Акимовой Е.А. и членов жюри – Рыжовой З.В. и Пивоваровой О.А., рассмотрев все предоставленные на конкурс работы, подвели следующие итоги: 
Дипломом в номинации «Самый маленький участник»

за коллективную работу панно «Весна»
Лушнов Игорь (5 лет), Кондрашина Анастасия (5 лет), Булгадарян Вачаган (5 лет), с. Балтай, руководитель Бабошина Т.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.
1 категория (6-9 лет). Коллективные работы:
Диплом Лауреата
Храмухов Влад, Грязнова Анастасия и Мандрова Елизавета, с.Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (панно из слоеного теста «Ночные совы»).

Диплом I степени
Головин Виктор и Головина Кристина, с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (шерстяная акварель «Снегирь»).
Диплом II степени
Головин Виктор, Иващенко Эвелина, Андриянова Ангелина, с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (квиллинг - аппликация «Виноград»).
Индивидуальные работы:
Диплом Лауреата

Васильева Влада, с. Балтай, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (плетение «Домовенок в корзине», плстилинография «Кот в сапогах», шерстяная акварель «Маки», роспись по дереву «Колобок»). 

Диплом I степени
Азарян Яна, с. Барнуковка, руководитель Маслова О.Н., педагог дополнительного образования в филиале МОУ ДО ДДТ (мягкая игрушка «Черепаха», разделочная доска «Пасхальный цыпленок», панно «Обезьянка», мягкая игрушка «Кофейный Зайка»). 

Ларина Ксения, с. Балтай, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (роспись по дереву «Леопольд», начальное моделирование «Мельница», плстилинография «Снегирь», шерстяная акварель «Маки», др.).

Диплом II степени
Баранова Дарья, с. Балтай, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (плстилинография «Зайка», аппликация из пластилина «Птички», шерстяная акварель «Маки», др.).

Пикалов Андрей, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (панно из соленого теста «Чудо-Мухомор»).

Барышев Виктор, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (панно из соленого теста «Пасхальная курочка»).
Диплом III степени
Андриянова Ангелина, с. Барнуковка, руководитель Маслова О.Н., педагог дополнительного образования в филиале МОУ ДО ДДТ (роспись по дереву – разделочные доски с городецкой росписью и «Курочка Ряба», начальное моделирование «Домик»).

Коробочкина Эвелина, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (панно из соленого теста «Ангелочек», аппликация «Зайчишка»). 
Никоноров Андрей, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (работа из соленого теста «Конфеты»).
Участники:
Буздуган Данила,  с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР.

Мартюшова Алиса, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.

Халмуратова Асия, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ. 
Фомина Олеся, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ. 
Мартынова Алена, с. Царевщина, руководитель Березина Т.В., учитель МБОУ СОШ с. Царевщина.

Коллектив кружка «Самоделкин», с. Садовка, руководитель Алгебраистова М.М., методист Садовского СДК.

Тимошенко Денис, с. Садовка, руководитель Алгебраистова М.М., методист Садовского СДК.

2 категория (10-12 лет). Коллективные работы:

Диплом Лауреата

Медведева Евгения, Азарян Диана, Маслова Владислава, с. Барнуковка, руководитель Маслова О.Н., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (панно «Пасхальный венок»). 
Диплом I степени
Определёнова Алина, Головина Кристина, Маслова Владислава, с. Барнуковка, руководитель Маслова О.Н., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (игольница «8 веселых китайчат»). 

Диплом II степени
Сркеян Рафик, Варламова Анастасия, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (панно «Птички»).
Диплом III степени
Молчанова Екатерина, Дороченкова Виктория, Моисеева Анастасия, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (мягкая игрушка «Морковки»).
Азарян Диана, Маслова Владислава, Захарова Александра, с. Барнуковка, руководитель Маслова О.Н., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (ваза).  
Индивидуальные работы:

Диплом Лауреата

Ласкина Екатерина (12 лет), с. Балтай, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (кукла, начальное моделирование «Мельница», квиллинг «Букет», мягкая игрушка «Котенок», «Помощница», «Домовенок», бисероплетение «пасхальное яйцо» и др.).
Диплом I степени    

Наталюшкина Дарья  (10 лет), с. Б.Озерки, руководитель Желтова В.С., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (манекен папье-маше «Я – собственной персоной»).

Гурьева Александра  (10 лет), с. Б.Озерки, руководитель Желтова В.С., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (мягкие игрушки «Клоун» и «Тролль»).

Варламова Дарина  (11 лет), с. Б.Озерки, руководитель Желтова В.С., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (мягкие игрушки «Эльф» и «Обезьянка»). 
Диплом II степени

Глунцова Дарья (11 лет), с. Большие Озерки, руководитель Желтова В.С., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (кукла «Даша»).

Маслова Владислава (12 лет), с. Барнуковка, руководитель Маслова О.Н., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (мягкая игрушка «Зайчик», кашпо «Котенок», «Клубнички», 2 разделочных доски «Пасхальный перезвон» и «Обезьянка», панно «Обезьянка», «Ваза»).

Диплом III степени    

Хрулева Мария (10 лет), с. Большие Озерки, руководитель Желтова В.С., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (начальное моделирование «Органайзер»). 
Бирюкова Ангелина (11 лет), с. Балтай, руководитель Медведева Е.А,  учитель МБОУ СОШ с. Балтай (техника выжигания по пластику «Факел»).

Участники:
Чернова Алеся,  с. Садовка, руководитель Левакова О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР. 

Симонян Лида, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ. 

Парфенова Диана, с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ. 

Кувыкина Елизавета, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ. 

Сркеян Мелани, с. Балтай, руководитель Варламова И.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ. 

Коженов Дмитрий, с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ. 

Кузнецов Максим, с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.
Треков Кирилл, с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.
Вьюшин Петр, с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.

3 категория (13-14 лет). Индивидуальные работы:

Диплом Лауреата

Орлова Яна (13 лет), с. Донгуз, руководители Казак Л.Л., учитель МБОУ СОШ с. Донгуз (вышивка «Закат», «Букетик», ковроплетение и вышивка «Ветка черемухи»).
Диплом I степени

Тыченкова Анна (13 лет), с. Садовка, руководитель Левакова О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (зонтик, бисероплетение «Дерево» и др.). 

Сркеян Асмик  (13 лет),  с. Балтай, руководитель Медведева Е.А., учитель технологии МБОУ СОШ с. Балтай (кукла Тильда «Сонный ангел», «Винтажный ангел»).

Диплом II степени

Склёмина Дарья (13 лет), с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (пластилинография «Колобок», шерстяная картина «Новогодний котенок», роспись по дереву «Хохлома», начальное моделирование «Чудо-мельница»). 

Гузанова Елизавета  (13 лет),  с. Балтай, руководитель Медведева Е.А., учитель технологии МБОУ СОШ с. Балтай (роспись по ткани «Мейбл», вытынанка 4 шт. «Времена года», вязание спицами - игрушка «Котофей»).

Симонян Никита  (12 лет),  с. Балтай, руководитель Мещенко А.В., учитель технологии МБОУ СОШ с. Балтай (выпиливание «Тройка», «Саратов»).

Диплом III  степени

Гуськов Артем, (14 лет), с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (разделочная доска «Райские птички»).
Бабакехян Эрмине (12 лет), с. Садовка, руководитель Левакова О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (горшок с цветами, бисероплетение «Дерево»).
Участники:
Вознюк Ангелина,  с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР.

Ландина Дарья,  с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР.

Краснова Лилия,  с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР.

Майорова Анна,  с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР.

Ларина Анастасия,  с. Садовка, руководитель Левакова О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР.

Мамкеева Камила,  с. Садовка, руководитель Стенькина Н.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.

Мартиросян Эрмине,  с. Садовка, руководитель Стенькина Н.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.

Абдиев Саиджон,  с. Садовка, руководитель Стенькина Н.А., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.

Малышев Вадим, с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ.

Сильнова Аня, с. Садовка, руководитель Алгебраистова М.М., методист Садовского СДК.

4 категория (15-17 лет).  Индивидуальные работы:

Диплом Лауреата 

Павлова Алена (15 лет), с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (пластилинография «Вини-Пух», аппликация объемная «Снегирь», глина «Заяц», роспись по дереву «Жар-птица», начальное моделирование «Замок Белоснежки» и др.).
Диплом I степени
Жарков Сергей (15 лет), с. Большие Озерки, руководитель Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (выпиливание «Петя-петушок»).
Анисимова Татьяна (15 лет), с. Большие Озерки, руководители Акимчев А.В. и Желтова В.С., педагоги дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (выпиливание «Сказочный домик», панно «Весна»).
Диплом II степени

Андриянова Нина (15 лет), с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (флористика «Букет», «Лукоморье», начальное моделирование «Грибы», пластилиноргафия «Мудрая сова», шерстяная картина «Зимнее утро», роспись по дереву «Золотая Хохлома», др.).

Дмитриева Ирина (16 лет), с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (шерстяные картины «Кот», «Белочка», роспись по дереву «Новогодний фейерверк»).

Диплом III степени

Анисимов Кирилл (16 лет), с. Большие Озерки, руководители Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (выпиливание «Хлебница»). 
Лунгу Кристина (15 лет), с. Барнуковка, руководитель Дмитриева О.В., преподаватель МБУДО ДШИ Балтайского МР (пластилиноргафия «Бэмби», шерстяная картина «Снеговик», глина «Черепаха», роспись по дереву «Хохлома. Клубника», аппликация «Синица» и др.).

Макарова Оксана (16 лет), с. Большие Озерки, руководители Акимчев А.В., педагог дополнительного образования МОУ ДО ДДТ (разделочная доска «Жар-птица»). 
Председатель жюри                                                              Е.А.Акимова 
Члены жюри:                                                                         З.В.Рыжова
                                                                                               О.А.Пивоварова
6

