Итоги
социально-экономического развития  Балтайского муниципального района 
за 1 полугодие 2018 года.
[bookmark: _GoBack]Сельское хозяйство.
В Балтайском районе осуществляют хозяйственную деятельность 
8 сельскохозяйственных предприятий, 50 индивидуальных  предпринимателей, глав  крестьянских (фермерских)  хозяйств  и  4746  личных  подсобных  хозяйств.  В обработке находится 53 тыс. Га пашни.
За  1 полугодие 2018 года  всеми категориями хозяйств произведено валовой продукции на  177,5  млн. рублей.  
	Выручка от реализации продукции сельского хозяйства составила 202,2 млн.  рублей,  что  ниже  уровня  прошлого  года  на 4 % .
Животноводство – это отрасль, требующая пристального внимания. В первом полугодии текущего года в хозяйствах всех категорий производство яйца увеличилось на 2,2 процента к уровню прошлого года и составило 7 млн. 320 тыс. штук. Валовой надой молока составил почти 918 тонн или 100 процентов к соответствующему периоду прошлого года. 
Производство же  мяса скота и птицы в живом весе  составило 409,9 тонн или 99,2 процента к уровню прошлого года. 
Продолжается  работа  по привлечению    инвестиций  в  основной  капитал   сельскохозяйственного  производства.  За 1 полугодие 2018 года сельскохозяйственными товаропроизводителями приобретен 1 трактор и другая сельскохозяйственная техника на общую сумму 18,1 млн. рублей. 
В  районе  реализуется  политика  государственной  поддержки       сельхозтоваропроизводителей,  в  первом  полугодии  текущего  года  освоено  5,9  млн.  рублей  (несвязанная  поддержка  в  области  растениеводства 2,9 млн. руб. и  3,0 млн. рублей грант  по  программе  начинающий  фермер – Морев С.А.), что  соответствует  уровню  прошлого  года.
Кроме того в 1 полугодии 2018 года сельхозтоваропроизводители района  приняли  участие  в  программе  льготного  кредитования,  на  пополнение  оборотных средств.  Краткосрочные   пятипроцентные кредиты,  получили предприятия ООО  «Заря»,  ООО «Агротехстрой», ИП Глава  КФХ  Скворцов  Н.А.,  ИП  Глава   КФХ  Худошин  Д.В.  на    сумму  25  млн  рублей.  
 В  сельском  хозяйстве  работает  444 человека, что выше уровня прошлого года на 3 %. 
	Среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве составила 16756 рублей,  или 112 % к соответствующему периоду прошлого года.  Выше  средне-районной  зарплата  в  АО  ППЗ  «Царевщинский-2» - 19435 рублей и в ООО «Заря»  (18500 руб).  
Просроченной задолженности по заработной плате не имеется.
Немаловажное значение для района имеет наша промышленность. 
На территории района промышленность представлена предприятиями малого и среднего бизнеса.
Объём отгруженной продукции за 1 полугодие 2018 года составил 54,3 млн. рублей при темпе роста к соответствующему периоду прошлого года 126,1 процента. Индекс промышленного производства по полному кругу организаций  составил 130,2 %. К числу наиболее значимых и успешно развивающихся предприятий относятся предприятие ООО «Балтайская швейная фабрика Элит» за 1 полугодие 2018 года выпустила более 66 тыс. штук комплектов медицинской одежды. Объем отгруженной продукции составил 30,3 млн. рублей или в 1,3 раза больше соответствующего периода прошлого года. Доля в общем объеме отгруженной продукции составила  55,8 %.  
Предприятием по распределению тепла  и воды (ООО «Спектр») за 1 полугодие 2018 года отпущено услуг потребителям на сумму 11,5 млн. руб. или  106,5 % к  уровню 2017 года. 
Индивидуальными предпринимателями Шахян Г.А., Лазашвили Д.С. и предприятием ООО «Монблан» осуществляется производство пищевых продуктов, за 1 полугодие 2018 года отгружено продукции на 10,4 млн. рублей или в 2 раза больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. 
Строительство жилья на территории района ведется  индивидуальными застройщиками самостоятельно, хозспособом. За 1 полугодие 2018 года введено в эксплуатацию 4 пристройки к жилым домам общей площадью 395,4 кв. м., что составляет 79 % к годовому плану.  

Организациями дорожной отрасли ЗАО «Скорпион», ООО «Мостстрой», ООО «ГарантСтрой», ООО«Современные технологии» за 1 полугодие 2018 года выполнено работ по содержанию дорог и мостов на  сумму 80,5 млн. рублей. 
Важнейшими индикаторами экономического развития муниципального района и благосостояния его граждан являются показатели потребительского рынка. Районная сеть предприятий торговли развивается в направлении создания объектов повышенного комфорта, отвечающих современным требованиям торговой индустрии и обеспечивающих высокую культуру обслуживания покупателей.
Оборот розничной торговли в 1 полугодии 2018 года  составил более 236  млн. рублей  или  106,4 % к уровню 2017 года.
Население района пользуется услугами 120 магазинов.
Уровень обеспеченности населения района определяется площадью торговых объектов к расчетному нормативу, который составляет 193 % (обеспеченность торговыми площадями 686 м кв. на 1 тыс. жителей, расчетный норматив 356 м2), что подтверждает высокие темпы роста розничной сети.
Ценовая ситуация в районе стабильная.  Уровень розничных цен в районе не превышает уровень среднеобластных.  В расположенных на территории района магазинах сетевой торговли «Магнит» АО «Тандер», «Пятерочка» ООО «Агроторг», проводятся акции и розничные цены на отдельные виды социально-значимых продовольственных товаров складываются ниже, чем в магазинах «шаговой доступности».
Торговое обслуживание населения, проживающего в малочисленных населенных пунктах, осуществляется в форме выездной торговли.
На территории района 9 предприятий общественного питания. Общее количество посадочных мест в предприятиях общедоступной сети составляет 395.
Оборот общественного питания за 1 полугодие 2018 года составил почти 8 млн. рублей, или 122,2 % к уровню прошлого года. 
	Главным инструментом проведения в 2018 году социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального района является консолидированный бюджет. По состоянию на 1 июля 2018 года в консолидированный бюджет муниципального района,  включая безвозмездные перечисления, поступило 112,0 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 112,6 процентов, собственных доходов получено  23 млн. руб. или 126,7 процента к 2017 году. Остается высокая зависимость местного бюджета от межбюджетных трансфертов из бюджетов других уровней. Объем безвозмездных поступлений за отчетный период составил 89 млн. руб., или 79,5 % от общего объема доходов и больше на 7,7 млн. руб., чем в соответствующем периоде прошлого года. 
Расходная часть консолидированного бюджета исполнена в сумме    112,1  млн. рублей или  43,6 % к плану года. 
Как и в предыдущих годах, бюджет района имеет яркую социальную направленность. Более 80 % всех расходов приходится на социальную сферу.
 Формирование бюджетных расходов  осуществляется в режиме жестких ограничений. 
Важнейшими показателями эффективности нашей работы остаётся ситуация на рынке труда и уровень заработной платы жителей. Численность работающих на крупных и средних организациях, муниципального района в 1 полугодии 2018 года составила  1406 человек или 101,4 процента к уровню 2017 года.
За отчетный период в районный центр занятости населения за содействием в трудоустройстве обратился 120 человек, уровень трудоустройства с начала года составил 96,7 процента от числа обратившихся. Численность признанных безработными на 1 июля 2018 года составила 69 человек. Уровень зарегистрированной безработицы в районе составил 1,1 %.  Успешно проведены все мероприятия по трудоустройству, переобучению, временной занятости.
К позитивным факторам развития экономики следует отнести рост заработной платы в целом по району.
Фонд начисленной заработной платы работников крупных и средних организаций Балтайского муниципального района за 1 полугодие 2018 года  составил 169,3 млн. рублей, темп роста к уровню 2017 года – 116,7  %. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий  организаций района на 1 июля 2018 года составила 20070 рублей, темп прироста к соответствующему периоду  2017 года –11,5 %.
Среднемесячная заработная плата работников образовательных учреждений составила  18475 рублей,  заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 21724  рубля, или 103,2 % к соответствующему периоду прошлого года. 
Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры составила –19480  рублей (126,5  % к 2017 году). 
Средний размер пенсии увеличился на 451 рубль (или 4,3 %) и составил на 01 июля 2018 года 11050 рублей. Численность пенсионеров сократилась на 28 человек по сравнению с 1 полугодием 2017 года и составила 3850 человек. 
          Состояние социальной сферы постоянно находится в центре внимания руководства района. 
Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования.
В 1 полугодии 2018 года сеть общеобразовательных учреждений не претерпела изменений – 8 средних общеобразовательных школ, 1 основная школа с филиалом дошкольного образовательного учреждения, 8 дошкольных образовательных  учреждений и 2  учреждения дополнительного образования.
Все образовательные организации имеют лицензию и аккредитацию на право ведения образовательной деятельности. 
В общеобразовательных организациях обучается 1044 школьников. В сфере муниципального образования трудятся 217 педагогических работников.
В отчетном периоде образовательные учреждения района продолжали работу по обеспечению стабильного функционирования школ, детских дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, сохранению педагогических кадров, поддержанию материально-технической базы, улучшению качества учебно-воспитательного процесса в учреждениях образования.
На достижение качественных результатов образовательной деятельности, моральное и материальное стимулирование педагогов за 1 полугодие 2018 года курсовую подготовку прошли 40 педагогических работников. 
По итогам муниципального конкурса «Учитель года» победителем стала Тюрина Ольга Владимировна учитель экологии Балтайской средней общеобразовательной школы (МБОУ СОШ с. Балтай).
Продолжалась работа по  реализации системы программно-целевых мероприятий по поддержке одаренных детей. Во Всероссийской олимпиаде школьников на школьном этапе   приняли участие 1094 из обучающихся с 4 по 11 класс, победителями и призерами школьного этапа стали 380 человек. В муниципальном этапе Всероссийской школьной олимпиады участвовало 113 детей и 194 участия,  победителями и призерами  стали 38 детей. 
На региональный уровень по всем критериям прошли  2 обучающихся из средней общеобразовательной школы с. Балтай.
О качестве образования выпускников школы можно судить по количеству учащихся, окончивших среднюю школу с медалью «За особые успехи в учении». В истекшем учебном году  12 выпускников общеобразовательных учреждений получили наградные медали.
Трое выпускников общеобразовательных школ района являются кандидатами на получение Почетного Знака Губернатора Саратовской области «За отличие в учебе» - это Макеева Анжела Витальевна (с. Балтай),  Сударев Максим Валерьевич (с.Барнуковка) и Куклина Анастасия Дмитриевна (с.Царевщина).
Проведена летняя оздоровительная кампания на базе 9 образовательных учреждений района, в которой за две смены  отдохнуло 164 школьника, что составляет 90,5%  от уровня 2017 года. 
Организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района.
Общей целью деятельности системы здравоохранения Балтайского района является улучшение здоровья населения, эффективное использование ресурсов здравоохранения, улучшение условий труда работников здравоохранения, повышение доступности и качества медицинской помощи населению. 
В 1 полугодии 2018 года была продолжена работа по повышению качества оказания медицинских услуг,  реализации  плана по программе госгарантий в сфере здравоохранения.
В Районной больнице  проводится большая профилактическая работа среди населения по снижению заболеваний социально-значимых заболеваний. 
За  1 полугодие 2018 года повышение квалификации прошли 7 врачей и 7 человек  среднего медицинского персонала Укомплектованность кадрами: врачи 79,8 %, средний медперсонал – 88,9 %.
В рамках целевой подготовки в Саратовском государственном медицинском университете от Балтайского района обучаются 14 студентов.
Средняя заработная плата работников здравоохранения согласно Дорожной карте на 1 июля 2018 года составила 23324 руб. и увеличилась по сравнению с 2017 годом на 21,2 %.
Среднемесячная заработная плата врачей – 41491 руб. и увеличилась по сравнению с 2016 годом на 23,7 %.
Богата была событиями и культурная жизнь района.
Все основные показатели деятельности за прошедший период 2018 года учреждениями культуры в целом сохранены.
 За 1 полугодие 2018 года работниками сферы культуры проведено 1872 мероприятия, в т.ч. 32 районных. Участниками и зрителями всех мероприятий стало 60 тысяч человек. Приняли участие в 21 мероприятии областного и всероссийского уровня, получили 33 диплома победителей и участников.
В областном конкурсе  на получение денежного поощрения учреждений культуры и работников  муниципальных учреждений культуры победителем стала заведующая Сосновским СДК Старшинова  М.Е.
За 1 полугодие 2018 года библиотеки района обслужили более 3,5 тысяч читателей, число посещений составило 33 тысяч человек, книговыдача – 90,3 тысячи экземпляров.
Читатели библиотек приняли участие в 12 областных и иного уровня мероприятиях, получили 12 дипломов и сертификатов. Заведующая Столыпинской библиотекой Худошина Е.Г. стала победителем областного конкурса профессионального мастерства «Лучший библиотекарь», получив диплом 2 степени и денежную премию.
Частицей системы образования в области искусства является Детская школа искусств. Учащиеся школы  приняли  участие в 3 конкурсах за пределами района и получили 4 диплома. 
В рамках реализации федерального партийного проекта «Местный Дом культуры» завершается ремонт помещений, части фасада и кровли Садовского СДК на общую  сумму 2937,1 тыс. руб.
Одна из наших постоянных задач  – развитие физкультуры и спорта, укрепление здоровья людей.
За прошедший период на территории района было проведено 44 мероприятия спортивной направленности, в числе которых, «Лыжня России», Победная миля, посвященная 73-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг.; где приняли участие не только учащиеся школ района, но и члены трудовых коллективов, личное  первенство по шахматам, соревнования  по  волейболу среди сельской молодежи, турнир  по мини-футболу среди девушек и юношей, военно-спортивная  игра «Зарница» и другие спортивные мероприятия.
Спортсмены района приняли  участие в 11 областных и 7 межрайонных соревнованиях. Принимали активное участие в зональных соревнованиях «Кожаный мяч», а также  в финальных соревнованиях областного турнира по футболу среди дворовых команд, на Кубок Губернатора Саратовской области  среди  девушек и юношей. 
На территории района активно внедряется Всероссийский физкультурно – спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО).  
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