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Исполнение консолидированного бюджета 
Балтайскогомуниципального района
Бюджетная политика администрации района в 1 квартале 2021 года была направлена на реализацию полномочий в части обеспечения исполнения бюджета района, эффективного и рационального использования финансовых и материальных средств, для организации стабильного финансирования деятельности всех подведомственных отраслей социальной сферы и жизнеобеспечения населения.
Доходная часть консолидированного бюджета Балтайского муниципального района за 1 квартал 2021 года  исполнена в сумме 65,0  млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 111,2 %.
Собственных доходов поступило 18,5 млн. руб., или 136,5% к уровню прошлого года. 
В структуре собственных доходов - налоговые доходы составляют 89,5 %, выполнение составило 16,6 млн. руб.,  или 26 % к годовым бюджетным назначениям при  темпе роста к соответствующему периоду прошлого года 129,1 %. 
Основными источниками формирования налоговых доходов бюджета являются: ЕСХН – 38,5 %, налог на доходы физических лиц – 31,2%, акцизы – 11,9 %, транспортный налог -7,2 %, земельный налог – 6,2 %. Темп роста поступлений соответственно составил: 157,2%, 99,0%, 104%, -, 102,5 %.
По  ЕСХН   поступления за 1 квартал 2021 года составили 6,4  млн.руб, или 94 % к годовым назначениям и в 1,6 раза больше соответствующего периода прошлого года.
По НДФЛ поступления составили 5,2 млн.руб., к  годовым  назначениям 21.4 %, темп роста поступлений  - 99,0 %. Снижение темпа роста поступлений налога к уровню прошлого года объясняется оплатой налога в сумме 1,5 млн.руб. бюджетными организациями и учреждениями района в декабре прошлого года.  
Поступления по акцизам от ГСМ по состоянию на 1.04.2021 года
 составили 2,0 млн.руб.,  при темпе роста к уровню прошлого года 104 %.
По транспортному налогу за 1 квартал 2021 года поступило 1,2 млн.руб. или 11,1 % к годовым бюджетным назначениям.
По земельному налогу поступления составили 1,0 млн. руб. или 102,5 % к соответствующему периоду прошлого года.
Неналоговые доходы в структуре собственных доходов составляют 10,5 %, выполнение составило 1,9 млн.руб., или в 2,7 раза больше соответствующего периода прошлого года.
Остается высокая зависимость местного бюджета от межбюджетных трансфертов из бюджетов других уровней. Объем безвозмездных поступлений за отчетный период составил 46,5 млн. руб., или 71,5 % от общего объема доходов. 
Расходная часть консолидированного бюджета исполнена в сумме    65,5 млн. рублей или  20 % к плану года. 
Как и в предыдущих годах, бюджет района имеет яркую социальную направленность. Более 76,3 % всех расходов приходится на социальную сферу.
 	Формирование бюджетных расходов  осуществляется в режиме жестких ограничений. 
Рынок труда, уровень жизни и доходов населения
Важнейшими показателями эффективности нашей работы остаётся ситуация на рынке труда, уровень жизни и доходов населения.
Численность работающих в крупных и средних организациях, муниципального района за 1 квартал 2021 года составила  1306 человек, что на 3,5 % меньше соответствующего периода прошлого года. 
Численность признанными безработными на 1 апреля 2021 года составила 159 человек. 
Уровень зарегистрированной безработицы в районе составил 2,8 % (2,3% за  2020 год) от численности населения в трудоспособном возрасте.
Одним из приоритетных направлений являлось обеспечение реального и устойчивого роста уровня жизни населения района.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям в районе на 1 апреля 2021 года составила 24766 руб., темп роста к соответствующему периоду  2020 года –107 %.
Средний размер пенсии за 1 квартал 2021 года увеличился на 742 руб. (или 5,9 %) и составил на 1 апреля 2021 года 13392 руб.
Сельское хозяйство
Площадь Балтайского муниципального района составляет 125,4 тыс. га, посевная площадь под урожай 2021 года – 41,5 тыс. га.
Хозяйственную деятельность осуществляют 8 сельскохозяйственных предприятий, 51 индивидуальный предприниматель, глава крестьянских (фермерских) хозяйств и более 4700 личных подсобных хозяйств.
За 1 квартал 2021 года произведено мяса 177 т (95,3%), молока – 319 т (100,5%), яиц – 2,2 млн. шт. (62,5% – по причине смены собственника в предприятии АО «ППЗ Царевщинский-2»). 
Поголовье крупного рогатого скота составило 1807 гол. (98,9%), в том числе: коров 868 гол. (101,9%); свиней – 1584 гол. (100,0%); овец, коз – 3703 гол. (99,5%); птицы – 55,4 тыс. гол. (48,2% – по причине снижения численности поголовья птицы в АО «ППЗ Царевщинский-2).
Производство  валовой  продукции в  действующих  ценах составило 70 млн.  рублей или 74,3 % к 2020 году.  
	 За 1 квартал 2021 года сельскохозяйственными товаропроизводителями вложено  инвестиций в основной капитал 42,6 млн. рублей, или в 2,2 раза больше чем в 1 квартале 2020 года. 
В  районе  реализуется  политика  государственной  поддержки       сельхозтоваропроизводителей,  в  первом  квартале  текущего  года  освоено 1,1 млн.  руб.  
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Объем отгруженной промышленной продукции за 1 квартал 2021 года составил 2,8 млн. рублей, индекс промышленного производства – 72,4%.
Промышленность нашего района представлена такими предприятиями, как: ОГУ «Балтайский лесхоз» (производство пиломатериалов), АО ППЗ Царевщинский –2 (разведение сельскохозяйственной птицы), ООО «Горизонты» (переработка – производство подсолнечного масла), ООО «Балтайская швейная фабрика «Элит» (производство медицинской одежды), ООО «Спектр» (теплоэнергия и вода).
Потребительский рынок
Потребительский рынок района представлен: розничной стационарной торговлей, общественным питанием и бытовым обслуживанием. Розничной стационарной торговлей занимаются 115 магазинов, в общественном питании работают 7 предприятий. Общее количество посадочных мест в предприятиях составляет 216
Оборот розничной торговли составил  144,0 млн. рублей или 103,2 % к соответствующему периоду прошлого года.
Оборот общественного питания составил 4,3 млн. руб. или 98,8 % к уровню 2020  года.
    
Малый и средний бизнес
На начало 2021 года в районе насчитывается 272 ед.(268) субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 1,5% больше чем в прошлом году. Оборот малых предприятий в общем экономическом обороте составляет более 60%, ежегодно эта сфера  обеспечивает 27,4 % поступлений налогов в местный бюджет. 
Здравоохранение
По статистическим данным за 1 квартал 2021 года в Балтайском районе постоянно проживало 10 553 (10661) человек, что ниже уровня прошлого года на 1,0 %. 
В 1 квартале 2021 года родилось 11 человек, что на 26,7 % меньше показателя прошлого года (15 человек). Число умерших составило 47 человек, за 3 месяца  года – 37 человек. 
Обеспеченность койками на 10 тыс. населения за 1 квартал 2021 года составила 48,6, развернуто 32 круглосуточных койки и дневной стационар на 21. Обеспеченность круглосуточными койками в 1 квартале 2021 года- 29,3 на 10 тыс. населения (в 2020 г. 28,6 на 10 тыс. нас).
Укомплектованность врачами – 73,57%. Обеспеченность средними медицинскими работниками составила 87,03 на 10 000 населения.
В 1 квартале 2021 года повышение квалификации прошли 2 врача и 4 сотрудника среднего медицинского персонала.

Образование
В 1 квартале 2021 года сеть общеобразовательных учреждений не претерпела изменений – 8 средних общеобразовательных школ, 1 основная школа с филиалом дошкольного образовательного учреждения, 8 дошкольных образовательных  учреждений и 2   учреждения дополнительного образования.
В общеобразовательных организациях обучается 997 школьников. Услугами дошкольного образования охвачено  370 детей и дополнительным образованием – 374 ребенка. В сфере муниципального образования трудится 384 человека в том числе 198 педагогических работников. Охват детей дошкольным образованием составил  100%. На сегодняшний день отсутствует очередность в дошкольные образовательные учреждения Балтайского района. Культура
В районе действуют 25 учреждений культуры. На базе учреждения культуры «Централизованная клубная система» действуют 151 клубное формирование, количество участников в них – 2185 человек. 3 коллектива имеют звание «народный самодеятельный коллектив». 
За 1 квартал 2021 года основные показатели деятельности учреждений сферы культуры Балтайского муниципального района существенно не изменились в сравнении с показателями работы за аналогичный период 2020 года.
В связи с ограничительными мерами и отменой мероприятий произошло снижение количества предоставляемых муниципальных услуг.
Основная масса мероприятий учреждениями культуры проведена в формате онлайн.
В плане развития кадрового потенциала в отчетный период прошли обучение 33 специалиста, это более чем в 4 раза больше числа обученных в аналогичном периоде 2020 года. Восемь специалистов повысили квалификацию в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Шесть специалистов прошли профессиональную переподготовку, 19 работников культуры обучались на областных семинарах и мастер-классах.

