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Исполнение консолидированного бюджета 
Балтайскогомуниципального района
Бюджетная политика администрации района за 9 месяцев 2021 года была направлена на реализацию полномочий в части обеспечения исполнения бюджета района, эффективного и рационального использования финансовых и материальных средств, для организации стабильного финансирования деятельности всех подведомственных отраслей социальной сферы и жизнеобеспечения населения.
Доходная часть консолидированного бюджета Балтайского муниципального района по состоянию на 1 ноября 2021 года  исполнена в сумме 268,6  млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года 120,2 % .
Собственных доходов поступило 57,5 млн. руб., или 50,0 % к годовым назначениям, при темпе роста к соответствующему периоду прошлого года 128,1 %. 
В структуре собственных доходов - налоговые доходы составляют 91,3 %, выполнение составило 52,5 млн. руб.,  или 78,2 % к годовым бюджетным назначениям при  темпе роста к соответствующему периоду прошлого года 127,9 %. 
Основными источниками формирования налоговых доходов бюджета являются: налог на доходы физических лиц – 41,5 %, ЕСХН – 20,5 %, акцизы – 14,0 %, транспортный налог – 11,4 % и земельный налог -8,6 %.
По НДФЛ поступления составили 21,8 млн.руб., к  годовым  назначениям 90,0 %, темп роста поступлений  - 105 %. Низкий темп роста поступлений налога к уровню прошлого года объясняется оплатой налога в сумме 1,5 млн.руб. бюджетными организациями и учреждениями района в декабре прошлого года. 
По  ЕСХН   поступления на 01.11. 2021 года составили 10,8  млн.руб, или 114,5 % к годовым назначениям и в 1,8 раза больше соответствующего периода прошлого года.
По земельному налогу поступления составили 4,5  млн. руб. или  52,9 % к контрольным показателям на год и 99,1 % при темпе роста к соответствующему периоду прошлого года.
По транспортному налогу поступления составили  6,0  млн.руб. или 55,4 % к годовым бюджетным назначениям.
По налогу на имущество физических лиц по состоянию на 01.11.2021 года поступило 682,4 тыс.руб. или 26,1 % к годовым назначениям, при темпе роста к уровню прошлого года 75,1 %.
Неналоговые доходы в структуре собственных доходов составляют 8,7  %, выполнение составило 5,0 млн.руб., или 10,4 % к годовым назначениям, при теме роста к соответствующему периоду прошлого года 131,2 %.


Расходная часть консолидированного бюджета исполнена в сумме    236,4 млн. рублей или  121,1 % к уровню прошлого года. 
Как и в предыдущих годах, бюджет района имеет яркую социальную направленность. Более 75 % всех расходов приходится на социальную сферу.
 	Формирование бюджетных расходов  осуществляется в режиме жестких ограничений. 
Рынок труда, уровень жизни и доходов населения
Важнейшими показателями эффективности нашей работы остаётся ситуация на рынке труда, уровень жизни и доходов населения.
Численность работающих в крупных и средних организациях, муниципального района за 8 месяцев 2021 года составила  1303 человека, что на 3,9 % меньше соответствующего периода прошлого года. 
Численность признанными безработными на 1 октября 2021 года составила 68 человек. 
Уровень зарегистрированной безработицы в районе составил 1,2 % (6,7% за  2020 год) от численности населения в трудоспособном возрасте.
За отчетный период в районный центр занятости населения за содействием в трудоустройстве обратилось 255 человек, уровень трудоустройства с начала года составил 98% от числа обратившихся.
Одним из приоритетных направлений являлось обеспечение реального и устойчивого роста уровня жизни населения района.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям в районе за 8 месяцев 2021 года составила 26226 руб., темп роста к соответствующему периоду  2020 года –105,6 %.
Средний размер пенсии за 9 месяцев 2021 года увеличился на 765 руб. (или 6,0 %) и составил на 1 октября 2021 года 13408 руб.
Сельское хозяйство
Площадь Балтайского муниципального района составляет 125,4 тыс. га, посевная площадь под урожай 2021 года – 43,6 тыс. га.
Хозяйственную деятельность осуществляют 8 сельскохозяйственных предприятий, 51 индивидуальный предприниматель, глава крестьянских (фермерских) хозяйств и более 4700 личных подсобных хозяйств.
Производство  валовой  продукции в  действующих  ценах составило 1199 млн.  рублей или 74,8 % к 2020 году. 
 	Выручка от реализации продукции сельского хозяйства составила более 358 млн.  рублей или  100,7 %  к  уровню  прошлого  года.  
Посевы  сельскохозяйственных  культур  под  урожай  2021 года  по  району  составили  42,2  тыс.  га,  что  составляет 101,2 % к уровню  прошлого года.
 	Валовой  сбор  зерновых  и зернобобовых культур за 2021 год  составил  34,8  тыс. тонн или 77,2% к годовому плану, при средней урожайности  14,6 ц/га.  Подсолнечника собрано 19,3 тыс. тонн, 117,2 % к плану года. 

За 9 месяцев 2021 года произведено мяса 379 т (52,1%), молока – 1056,9 т (62,6 %), яиц – 3,6 млн. шт. (33,6% – по причине смены собственника в предприятии АО «ППЗ Царевщинский-2»). 
Поголовье крупного рогатого скота составило 1855гол. (101,8%), в том числе: коров 781 (93,9%); свиней – 602 гол. (53,7 %); овец, коз – 3466 гол. (92,4%); птицы – 19,3 тыс. гол. (17,5% – по причине снижения численности поголовья птицы в ООО «Токаревская птицефабрика).
За 9 месяцев 2021 года сельскохозяйственными товаропроизводителями вложено  инвестиций в основной капитал 132,1 млн. рублей, или в 4,4 раза больше чем за 9 месяцев 2020 года. 
В  районе  реализуется  политика  государственной  поддержки       сельхозтоваропроизводителей,  за 9  месяцев  текущего  года  освоено 2,2 млн.  руб.  
В  сельском  хозяйстве  работает  349 человек, среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве составила 24074 рубля,  или 110,2 % к соответствующему периоду прошлого года.  
Просроченной задолженности по заработной плате не имеется.

Промышленность
Объем отгруженной промышленной продукции за 9 месяцев  2021 года составил 12,1 млн. рублей, при темпе роста к соответствующему периоду прошлого года 104,3 %,  индекс промышленного производства – 58,1%.
Промышленность нашего района представлена такими предприятиями, как: ОГУ «Балтайский лесхоз» (производство пиломатериалов), ОАО «Токаревская птицефабрика»  (разведение сельскохозяйственной птицы), ООО «Горизонты» (переработка – производство подсолнечного масла), ООО «Балтайская швейная фабрика «Элит» (производство медицинской одежды), ООО «Спектр» (теплоэнергия и вода).
Строительство жилья на территории района ведется  индивидуальными застройщиками самостоятельно, хозспособом. За 9 месяцев 2021 года введено в эксплуатацию 13  жилых домов (3 жилых дома новое строительство и 10 домов после реконструкции) общей площадью 783 кв. м.
Потребительский рынок
Потребительский рынок района представлен: розничной стационарной торговлей, общественным питанием и бытовым обслуживанием. Розничной стационарной торговлей занимаются 115 магазинов, в общественном питании работают 7 предприятий. Общее количество посадочных мест в предприятиях составляет 216.
Уровень обеспеченности населения района определяется площадью торговых объектов к расчетному нормативу, который составляет 201,4 % (обеспеченность торговыми площадями 717,1 м кв. на 1 тыс. жителей, расчетный норматив 356 м2, что подтверждает высокие темпы роста розничной сети.
Торговое обслуживание населения, проживающего в малочисленных населенных пунктах, осуществляется в форме выездной торговли
Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2021 года составил  458,7 млн. рублей или 112,4 % к соответствующему периоду прошлого года.
Оборот общественного питания составил 13,2 млн. руб. или 128,2 % к уровню 2020  года.
Малый и средний бизнес
На начало 2021 года в районе насчитывается 272 ед.(268) субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 1,5% больше чем в прошлом году. Оборот малых предприятий в общем экономическом обороте составляет более 60%, ежегодно эта сфера  обеспечивает 27,4 % поступлений налогов в местный бюджет. 
Здравоохранение
По статистическим данным на 1 сентября 2021 года в Балтайском районе постоянно проживало 10 533 (10601) человек, что ниже уровня прошлого года на 0,6 %. 
За 9 месяцев 2021 года родилось 48 человек, или осталась на прежнем уровне. Число умерших составило 150 человек, за соответствующий период прошлого года – 126 человек. 
Обеспеченность койками на 10 тыс. населения за 9 месяцев  2021 года составила 48,6, развернуто 32 круглосуточных койки и дневной стационар на 21. Обеспеченность круглосуточными койками в 9 месяцев 2021 года- 29,3 на 10 тыс. населения (в 2020 г. 28,6 на 10 тыс. нас).
Укомплектованность врачами – 75,71%. Обеспеченность средними медицинскими работниками составила 86,65 на 10 000 населения.
За 9 месяцев  2021 года повышение квалификации прошли 5 врачей и 13 сотрудников среднего медицинского персонала.
В рамках целевой подготовки в Саратовском государственном медицинском университете от Балтайского района обучаются 6 студентов.

Образование
За 9 месяцев 2021 года сеть общеобразовательных учреждений не претерпела изменений – 8 средних общеобразовательных школ, 1 основная школа с филиалом дошкольного образовательного учреждения, 8 дошкольных образовательных  учреждений и 2   учреждения дополнительного образования.
В общеобразовательных организациях обучается 997 школьников. Услугами дошкольного образования охвачено  329 детей и дополнительным образованием – 374 ребенка. 
В сфере муниципального образования трудится 384 человека в том числе 198 педагогических работников. Охват детей дошкольным образованием составил  100%. На сегодняшний день отсутствует очередность в дошкольные образовательные учреждения Балтайского района. 

Культура
В районе действуют 25 учреждений культуры. На базе учреждения культуры «Централизованная клубная система» действуют 151 клубное формирование, количество участников в них – 2185 человек. 3 коллектива имеют звание «народный самодеятельный коллектив». 
За 9 месяцев 2021 года основные показатели деятельности учреждений сферы культуры Балтайского муниципального района существенно не изменились в сравнении с показателями работы за аналогичный период 2020 года.
В связи с ограничительными мерами и отменой мероприятий произошло снижение количества предоставляемых муниципальных услуг.
За 9 месяцев 2021 года работники культуры и участники художественной самодеятельности учреждений клубной системы приняли участие в 34 областных, всероссийских и международных конкурсах и получили 32 диплома.  
В плане повышения квалификации за 9 месяцев 2021 года 36 человек   (специалисты сферы культуры) прошли обучение на курсах повышения квалификации и областных семинарах-практикумах. Кроме того 151 специалист учреждений культуры района приняли участия в 8 районных семинарах-практикумах  на базе РДК и Центральная библиотека. 
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