Отчет главы Барнуковского муниципального образования 
за 2022 года.
  Уважаемые присутствующие. Вашему вниманию представляется отчет о работе администрации Барнуковского МО за  2022 года.
В состав Барнуковского МО входят 8 населенных пунктов: Село Барнуковка, село Сосновка, село Новая Лопастейка, село Старое Сарайкино, село Гавриловка, станция Барнуковка, село Алай, деревня Александровка.
Численность населения на 01.01.2022 года составляла 1116 человек, из них зарегистрированы по месту жительства  1106,
 зарегистрированы по месту пребывания 34,
 Число постоянных хозяйств 485. 
(на 01.01.2021 г- 1160 человек,) т.е за  2021 года численность жителей муниципального образования сократилась на 44 человек.
 Приведенные данные неутешительные, низкая рождаемость, высокая смертность, «старение» наших сел.
На территории Барнуковского МО   расположены  2 школы , где обучаются 65 учеников ,4  сельский ДК. 2 Детских садика, которые посещают 20 детей, 3 Фапа , 3 отделения Почты, 2 библиотеки.
Развита сфера предоставления торговых услуг, в настоящее время работают, обеспечивая население продовольственными и промышленными товарами  - 6 объектов торговли, В с. Гавриловка, Новая Лопастейка, с.Старое Сарайкино, станция Барнуковка осуществляется выездная торговля.
На территории МО осуществляют свою деятельность ООО «Барнуковский элеватор» и 19 Индивидуальных предпринимателей.
Решением Совета Барнуковского МО был утвержден бюджет Барнуковского МО на 2022 год на сумму 11802,0 т.р.

Фактические ДОХОДЫ за  2022 года составили 10865 т.р.
Исполнение бюджета составило 88,84%
Из них собственных 2090,9 т.р- 43,5%
Дотации, субвенции, трансферты на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения-2590,3 т.р
 Имеется большая задолженность по налогам жителями нашего МО.(примерная сумма по данным налоговой инспекции составляет 2060 тыс.рублей.)
 РАСХОДЫ были утверждены на сумму 11824 т.р                                           Затраты на содержания главы МО-426,0
· Затраты на содержание аппарата -1050,2
Из них з/п и начисления на з/п-841,0
Коммунальные услуги-188,5
Содержание имущества, прочие услуги, покупка МЗ-388,6
Услуги связи-37,8
Перечисление по переданным полномочиям-184,0
Затраты на содержание пож. охраны-680,6
 из них з/п-566,4
Связь-17,3
Коммун. Услуги-42,6
Закупка МЗ-54,3
· Затраты на ремонт, содержание дорог-1331,5
· Затраты на содержание инсп.ВУ-90,9
· Благоустройство-327,5
из них ком.услуги-111,4 
За   2022 года администрацией Барнуковского МО  было выдано 181 справок различного характера и выписок из похозяйственной книги, так же составлялись  характеристики на граждан , акты жилищно-бытовых условий жителей образования, ответы на запросы в организации района и области, посещались неблагополучные семьи. В настоящее время на территории Барнуковского МО состоят на учете 1 неблагополучная семья.
 Ежемесячно в регистр нормативно-правовых актов Саратовской области передаются действующие нормативно-правовые актов Совета Барнуковского муниципального образования и администрации муниципального образования.
 Еженедельно администрацией направляются копии нормативно-правовых актов в Прокуратуру Балтайского района для проведения их проверки на соответствие действующему законодательству. 
Нормативные  правовые акты (связанные с финансовой деятельностью и затрагивающие интересы населения) в соответствии с требованием федерального законодательства размещаются  на официальном сайте Администрации Балтайского муниципального района Также с ними можно ознакомиться в  администрации МО.
 За  2022 года было издано 66 постановления .распоряжений – 26.  Советом Барнуковского МО  было проведено 12 заседаний- принято 60 решения. Разработаны и действуют 5 муниципальных программ.
Общая протяженность внутри поселковых дорог муниципального образования  составляет 35,6 км. Дороги стоят на балансе администрации Балтайского муниципального  района, мы исполняем полномочия по соглашению. В 2022 году был проведен  электронный аукцион на  сумму 3654 т.р. Были выполнены следующие работы: в селе Барнуковка произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия, проложен новый асфальт 300 метров по улице Новая  в с.Сосновка ул.Молодежная асфальтовое покрытие 600 м и Н.Лопастейка, с.Ст.Барнуковка , с.Гавриловка проводилась планировка и засыпка дорог щебнем.с.Ст.Сараикино  устройство переезда по ул.Садовая.
По договорам на очистку  внутри поселковых дорог от снега в зимний период потрачено 630т.р
Ситуация с водопроводными сетями в муниципальном образовании сложная - состояние водопроводных сетей оценивается,  как 90 % износа. Водопроводным сетям уже более 40 лет. Для всей системы характерны частые порывы водопроводной сети., поэтому  ремонт водопроводных сетей проводим  своими силами, силами жителей спонсорской помощью .
 На балансе администрации стоит водопроводная сеть села  Барнуковка,          с. Сосновка, Н.Лопастейка, Ст.Сарайкино.  Уличное освещение на территории МО находится в удовлетворительном состоянии.  Содержание и обслуживание 56 фонарей обходятся ежемесячно администрации  в сумму 26 т.р. По мере выхода из строя светильников и ламп проводится работа по их замене. 
За  2022 год   на территории МО было зарегистрировано 3 выезда пожарных машин. возгорание жилых  домов не было. Регулярно проводиться работа по пожарной профилактике среди населения.
Напоминаю жителями и руководителям всех форм собственности о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Не захламляйте проулки. Проезды. А также соблюдения чистоты и порядка  на всей территории поселения, не бросать  мусор, бутылки, пакеты. О необходимости обкашивать прилегающие территории к домовладениям и территории на которых находятся складские помещения.
 На территории муниципального образования проводились такие значимые праздники День Победы, День защиты детей, День молодежи. Хочу выразить благодарность в адрес работников культуры, школы, библиотеки, детского сада, всем тем кто провел данные мероприятия в формате онлайн. 
Основные глобальные  направления,  по которым мы планируем и дальше работать:
1. Благоустройство 
1. Ремонт дорог 
1. Ремонт водопровода
1. Бюджет поселения
1. налоги
1. Вы видите, что вопросы сложные, много юридических вопросов
Уважаемые жители!
Администрация Барнуковского МО совместно с Советом Барнуковского МО  продолжит целенаправленную работу по реализации мероприятий, связанных с выполнением федеральных законов:
- дальнейшее  наращивание по увеличению объема поступающих доходов, так как от этого зависит благополучие Барнуковского муниципального образования
- активное решение вопросов благоустройства территории  и наведении порядка домовладений и прилегающей территории 
- максимальное вовлечение в решение вопросов местного значения жителей, организаций и общественных советов.
-  ремонт дорог местного значения.
         Мной представлены результаты основных направлений деятельности Администрации Барнуковского  муниципального образования
        Очень многое нужно решить и выполнить незамедлительно, дабы не растерять наработанное , сделать задел на перспективу, к сожалению многое не можем сделать из за нехватки денежных средств в бюджете Барнуковского МО.
         Мной, специалистами Администрации для этого прикладываются максимальные усилия. И мы благодарны районной Администрации , службам , отделам ее, руководителям организаций, предприятий за помощь и поддержку. Кроме этого в муниципальном образовании  проживает много уважаемых достойных людей, которые по-доброму помогают, подсказывают и оказывают помощь. Особо хочется поблагодарить  всех жителей, которые принимают активное участие в жизни муниципального образования.
Чувствуется взаимосвязь Администрации муниципального образования и всех  учреждений  расположенных на нашей территории, мне хочется , чтобы все живущие здесь понимали , что все зависит от нас самих.
Уверен, что каждому  из нас дорог наш родной уголок земли — малая родина. Давайте проникнемся чувством ответственности, не будем сторонними наблюдателями и сделаем все, чтобы наши населенные пункты были благоустроенными.  Искренне желаю всем крепкого здоровья , тесного сотрудничества, взаимопонимания и пусть в каждой семье будет уют, теплота отношений и достаток, а в нашем общем доме — Барнуковском муниципальном образовании  - будет мир и добрые уважительные отношения друг к другу и единство действий, и совместная работа на созидание.



