Информация  

о  деятельности  Контрольно-счетной  комиссии  Балтайского  муниципального  района

12.12.2023
Контрольно-счетной комиссией Балтайского муниципального района проведена экспертиза проекта местного бюджета Царевщинского муниципального образования на 2024 год.

В  результате экспертизы установлено:

1. В проекте местного бюджета Царевщинского муниципального образования на 2024 год содержатся соответствующие основные характеристики бюджета, иные показатели, согласно Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Перечень документов и материалов, которые представлены одновременно с проектом бюджета соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

2. Проект бюджета на 2024 год определён как бездефицитный.

В структуре доходов бюджета наиболее значимым источником являются безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

В структуре расходов бюджета наибольшая доля приходится на финансирование отраслей, обеспечивающих жизнедеятельность муниципального образования.

Утверждаемые проектом параметры верхнего предела муниципального долга, дорожного фонда соответствуют количественным нормам и ограничениям, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации.

