ИТОГИ
СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

БАЛТАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

за 1-е полугодие 2024 ГОДА 
Бюджет
          По состоянию на 1 июля 2024 года в консолидированный бюджет района поступило 227,4 млн. руб., что составляет 35,2% от годового плана (646,5 млн. руб.) 

             По сравнению с 1 полугодием 2023 года поступления в бюджет сложились в динамике 98,1%.

         За истекший период собственных доходов поступило 36,1 млн. рублей, дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности составила 40,4 млн. рублей, а также иные межбюджетные трансферты 5,6 млн. рублей. 

        Расходы строились в соответствии с муниципальными программами и сложились в сумме 231,6 млн. рублей при плановом назначении 658,7 млн. рублей, или 35,2%. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование – 65,2%, расходы на социальную политику, культуру, физическую культуру и спорт – 10%.
Говоря об экономических показателях, необходимо отметить, что агропромышленный комплекс является важнейшей составной частью экономики Балтайского района, где сосредоточен огромный экономический потенциал. 
Объём валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 1-м полугодии 2024 года составил – 95 млн. 100 тыс. рублей, что составляет 96,8% к уровню 1-го полугодия 2023 года.
По итогам отчетного периода в сельском хозяйстве произведено:

- 617,8  тонн молока – 90%  к соответствующему периоду 2023 года;
- 242,1 тонны мяса  - 85,5%;
- 1 616 тыс.штук яиц – 99,9%

    Среднемесячная заработная плата по данным отдела сельского хозяйства администрации Балтайского муниципального района 1 работника за 1-е полугодие 2024 года  составила – 36 681 рублей, рост к аналогичному периоду прошлого года – 117,6 %. 
      В настоящее время активно проходит уборочная компания. На сегодняшний день намолочено 26,7 тыс.тонн зерновых, убрано 68,7 %. Перед сельхозтоваропроизводителями стоит задача собрать 30 тыс.тонн зерна. Среди них можно отметить лучшие  хозяйства такие как ООО «Плодородие-Саратов» (средняя урожайность 40,7 ц/га), ИП  глава КФХ Паньшин Вячеслав Владимирович (45 ц/га), ИП глава КФХ Макаров Дмитрий Валерьевич (45 ц/га), ИП глава КФХ Худошин Дмитрий Владимирович (33,5 ц/га).
       Инвестиции в основной капитал в сфере сельского хозяйства составили 18,6 млн. руб. Хозяйства района приобрели 1 комбайн, сельскохозяйственную технику, земельные участки в собственность.
        В  целях  выполнения  задач,  целевых  и контрольных  показателей  целевой  программы  «Развитие  сельского  хозяйства  и регулирование  рынков  сельскохозяйственной  продукции,  сырья  и  продовольствия  Балтайского  района»  по  достижению  финансовой  устойчивости  сельского  хозяйства в  районе  реализуется  политика  государственной  поддержки    сельхозтоваропроизводителей,  в  первом  полугодии  текущего  года  получены  субсидии  в сумме   3,7  млн рублей     на  проведение агротехнологических работ,       возмещение  производителям  зерновых  культур части затрат на производство и реализацию зерновых культур.
Потребительский рынок является одной из важнейших сфер жизнедеятельности населения района. Сфера потребления – это своего рода индикатор благополучия населения.  
Одной из приоритетных задач в сфере потребительского рынка остаётся сохранение стабильности на потребительском рынке, обеспечение ценовой и территориальной доступности товаров, улучшение торгового и бытового обслуживания, работа ярмарочной деятельности.

На территории района осуществляют свою деятельность 92 торговых объекта. За 1-е полугодие 2024 года было проведено 13 универсальных ярмарок.                                                           
Индекс промышленного производства организаций района по оперативным данным за январь-июнь 2024 г. составил 107,1%. 
Уровень жизни населения, демография
По данным Федеральной Службы Государственной Статистики, на начало 2024 года, в нашем районе, проживает 9 850 человек.
В январе - июне 2024 года по данным районной больницы родился 21 ребенок, в 2023 году за этот же период - 20 детей. 
Умерло в первом полугодии 2024 года  - 72 человека, в 2023г – 81 человек.
Уровень официально зарегистрированной безработицы от численности экономически активного населения на 01 июля 2024 года составил 0,7%.

 За 1 полугодие 2024 года в территориальный центр занятости населения по Балтайскому району за содействием в поиске работы обратилось – 70 человек. Предприятиями и организациями района было заявлено 492 вакансии. Проведено 6 ярмарок вакансий рабочих и учебных мест. Наибольшим спросом у работодателей пользуются трактористы, механизаторы, швеи, работники животноводства, медицинские работники и учителя.
Уровень трудоустройства ищущих работу граждан составил 110%. В отчетном периоде по направлению центра занятости направлено на профессиональное обучение 12 безработных гражданина (при планом задании 14 чел.) по востребованным профессиям на рынке труда Балтайского муниципального района (парикмахер, охранник, специалисты по охране труда).
         Услуги по профессиональной ориентации получили 130 человек или 85,7% от планового задания.  Из них – 9 безработных граждан получили услугу по содействию самозанятости граждан.     Для безработных граждан организованы обучающие семинары по ведению собственного дела. 1 человек получил единовременную финансовую помощь и организовал собственное дело. 
      В Балтайском  районе 3 336 человек (на 1.07.2023г. – 3 396 чел.) получает пенсию. Средний уровень пенсии по району за 1 полугодие 2024 года составил 17 576,71 рублей, что на 6,5% выше уровня прошлого года (на 1.07.2023 г. -16 508,15 рублей).

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям на 01 мая 2024 года в районе составила 36 997 рублей — 114,6% к аналогичному периоду прошлого года при среднесписочной численности работающих – 1129 чел.

       Жилищное строительство вносит существенный вклад в экономику района, способствует улучшению качества жизни населения. За 1 полугодие 2024 года введено 283 кв.м. жилья (что ниже показателя 2023 года на 63,9 %, при плане на 2024 год -  1 708 кв.м.) 
        Для обеспечения комфортного проживания граждан важным направлением нашей деятельности является благоустройство.
Мероприятия по уборке и благоустройству территорий населенных пунктов района проводились в соответствии с планами и графиками, разработанными главами администраций муниципальных образований района. 
       Для эффективного проведения работ по благоустройству территории населённых пунктов закреплялись за организациями. 
       В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Балтайского муниципального района  в 1 полугодие  2024 г. выделены денежные средства в размере 8,5 млн. руб.

В рамках данной программы:
по объектам: 

        - общественной территории у площади Победы с.Балтай по ул.Ленина от дома №61 к.4 до дома № 63 (приобретение, поставка и монтаж оборудования для детской игровой площадки, устройство озеленения возле площадки, устройство освещения и установка системы видеонаблюдения);   
        - дворовой территории по ул. Колхозная, д.1Б, 2Б,50 Лет Октября, 1Б (установка скамеек и урн) 

работы завершены.

по объекту:

       общественная территория Площадь Победы с. Балтай – Ремонт мемориала Родина-мать

работы ведутся (до 01.09.2024 г.)

        По проекту «Развитие муниципальных образований Саратовской области, основанных на местных инициативах» в 2024 году реализовываются 2 проекта поддержки местных инициатив на сумму 2,6 млн.рублей: 
· ремонт, очистка каптажных (накопительных) колодцев замена участка водопровода 300 м. в с.Старое Сарайкино Барнуковского муниципального образования (0,6 млн.руб.). В настоящее время работы близятся к завершению (срок выполнения до 31.07.2024г.)

· бурение скважины на воду в с.Столыпино Большеозерского муниципального образования (2 млн.руб.). В настоящее время проведен аукцион, подписан контракт с подрядчиком ООО «Кумысная вода» на 1 млн. 748 тыс.руб., в ходе проведения аукциона сложилась экономия в размере 252 тыс.руб., которая будет направлена на работы в рамках данного проекта (срок выполнения до 01.10.2024)
      По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в 2024 году выделены средства в сумме 2 млн. 580 тыс. 
      - на устройство тротуара в с.Садовка по ул.Ленина протяженностью 511 п.м., сумма 1 млн. 850 тыс.рублей. В настоящее время работы выполнены на 70% (подрядчик ИП Мальков А.В.)
       - на приобретение и установку детской игровой площадки в с.Царевщина (730 тыс.руб.). Работы завершены в полном объеме.
       В рамках депутатского проекта Председателя Государственной Думы Российской Федерации Володина Вячеслава Викторовича выделена сумма в размере 13 млн. 800 тыс. рублей на ремонт 14 дворовых территорий с.Балтай (проведение работ по асфальтированию и укладке бордюрного камня, 7 млн.521 тыс.руб., подрядчик ООО «Гарантстрой»), на устройство детских универсальных площадок в 6 дворовых территориях многоквартирных домов с. Балтай (2 млн. 772 тыс.руб., ООО «Старик»), на устройство спортивной площадки на ул. Весенняя с. Балтай (2 млн. 78 тыс. руб., ООО «Резмир»). От проведения аукционов сложилась экономия в размере 1 млн. 428 тыс.рублей.
      По муниципальным  программам сельских поселений основным мероприятием является ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
      Закончен  ремонт автомобильных дорог в границах сельских поселений Балтайского муниципального района в рамках выделенных региональных субсидий  на сумму 29 млн. 892 тыс. руб., площадью 38 525  кв.м. 
      Ремонт автомобильных дорог за счет межбюджетного трансферта, запланирован на общую сумму 10 млн. 483 тыс. руб., площадью 13 511 кв.м.  

Подготовлена вся необходимая документация на проведение аукциона.

      - на содержание автомобильных дорог за счет акцизов запланирована сумма – 1 млн. 694 тыс. руб. площадью 6 664 кв.м. (Барнуковское МО, Царевщинское МО).
    Также в рамках выделения субсидии с областного бюджета на обеспечении дорожно-эксплуатационной техникой приобретен экскаватор-погрузчик на базе трактора «Беларус-92П» стоимостью 4 млн. 200 рублей.
      В области  жилищно-коммунального хозяйства в феврале 2024 года была проведена  замена водонапорной башни и подключение ее к водопроводной сети на ул. Весенняя с. Балтай. Сметная стоимость проведенных работ и оборудования составила 2 млн. 11 тыс.  руб. 

Образование
        Воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе наших исторических и культурных традиций — вот те большие цели, которые легли в основу национального проекта «Образование». Поэтому одним из приоритетных направлений в социально-экономическом развитии района, которому уделяется достаточно большое внимание – это сфера образования. 
       Образовательная сеть системы образования Балтайского муниципального района включает в себя 7 средних общеобразовательных школ. В школах обучается 974 школьника, 3 детских сада, всего 271 воспитанника. И два учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа.
       Одним из объективных показателей качества образования является независимая оценка результатов обучения в выпускных классах.
       В 2023-2024 учебном году  11 класс окончило  37 человек.
       12 выпускников набравших высокие баллы, распределены по образовательным учреждениям следующим образом: 7 человек – с. Балтай, 1 – с. Садовка, 4 –
с. Царевщина.
        Более того,  был достигнут результат в 100 баллов по русскому языку  у выпускницы школы села Балтай Дарьи Бирюковой.  
        Аттестат о среднем общем  образовании с отличием и награждённых медалью «За особые успехи в учении» 1 и 2 степени получили 7 человек (МБОУ СОШ с. Балтай – 3 чел., МБОУ СОШ с. Садовка – 1 чел., МБОУ СОШ с. Царевщина – 3 чел.), что составляет 20% от общего количества выпускников получивших аттестат.
          Почётный знак Губернатора Саратовской области «За отличие в учёбе» получил 1 выпускник муниципального бюджетного образовательного учреждения  средняя образовательная школа с.Балтай, Цветкова Мария.
       В 2024 году в рамках  национального проекта «Образование» продолжаем  принимать участие в федеральном проекте «Современная школа» по созданию центров образования естественно-научной и технологической направленностей  «Точка роста». К имеющимся в районе ШЕСТИ Точкам роста в этом году прибавится  еще одна - в школе с. Столыпино. Школа уже получила новейшее оборудование: 9 ноутбуков, 1 МФУ, наборы ОГЭ по химии и физике, наборы для конструирования роботов. Также поставлены цифровые лаборатории по биологии, химии, физике. На приобретение оборудования из федерального и областного  бюджетов выделено 1,9 млн. рублей. В первом полугодии успешно проведены  закупочные процедуры, законтрактованы 1,1 млн.руб. В настоящее время осуществляется поставка оборудования. Также проводится ремонт помещений на средства областного и  муниципального бюджета (800 тыс.руб.) 
       Активно участвуем в региональном проекте Саратовской области «Развитие инфраструктуры образовательных организаций Саратовской области» на 2022 – 2026 годы. В отчетном периоде завершен ремонт спортивного зала  в школе с.Балтай, заменены окна в школе в с.Большие Озерки, отремонтирована  кровля, заменены оконные блоки и установлено ограждение в детском саду с. Балтай. Общая сумма выделенных средств из регионального и местного бюджета составила 5 млн. рублей. 
       Кроме этого, в первом полугодие 2024 года выделено из областного бюджета на укрепление материально-технической базы и оснащение музеев боевой славы в образовательных организациях 1,3 млн.рублей. На эти средства выполнен ремонт музейной комнаты, закуплено оборудование в музей школы с.Балтай (1,0 млн.руб.), в музейный уголок в школу с.Садовка (250 тыс.руб.).
      В 2024 году в рамках указанной программы проводится ремонт санитарных узлов в школе с. Балтай и замена системы отопления в Детской юношеской спортивной школе. На эти цели выделены средства в сумме 5,5 млн.рублей.

     Также по инициативе спикера Государственной Думы Вячеслава Викторовича Володина  начаты процедуры по  строительству бассейна на базе МБОУ СОШ с.Балтай (120,0 млн.рублей). В настоящее время подписан контракт на выполнение работ с подрядчиком  ООО «Предприятие по строительству Лесстр».

      Укрепление здоровья ребенка, создание атмосферы постоянной занятости и заинтересованности детей во время отдыха и обеспечения безопасности отдыхающих является приоритетными задачами при организации летней оздоровительной кампании. 

      Из бюджета Балтайского муниципального района на отдых и оздоровление в 2024 году выделено 813 тыс. 500 рублей. 

     Организована работа 9 лагерей с дневным пребыванием на базе                             общеобразовательных организаций с охватом 144 человек.
 Культура
    Учреждения культуры Балтайского муниципального района – это центры массовых праздников, культурно-досуговых мероприятий и центры организации отдыха. 
    Сеть учреждений культуры района полностью сохранена и представляет собой единый социально-культурный комплекс, объединяющий 15 культурно - досуговых учреждений.  В них создано и работает 152 клубных формирования, из них для детей 72, молодежи – 16, в которых занимаются 2206 участников, центральную районную библиотеку, детскую библиотеку и 8 филиалов-библиотек в селах района, 1 историко-краеведческий музей. Действует 1 учебное заведение дополнительного образования – Детская школа искусств. В школе искусств обучается 79 человек.    

      В сфере культуры стабильно работают два коллектива, имеющих звание НАРОДНЫЙ.
       Ежегодно работники культуры повышают квалификацию. Так в рамках реализации Национального проекта «Культура» в 1 полугодие 2024 года 64 работника культуры прошли обучение на курсах повышения квалификации и областных семинарах-практикумах.
       В рамках реализации государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» реализовывается проект по: 

      - ремонту кровли в Пилюгинском сельском Доме культуры на сумму 1 млн. 357 тыс. рублей;
     - на средства экономии (143 тыс.руб.) – замена оконных блоков и входной группы

выделены средства:
      - на комплектование книжного фонда муниципальных общедоступных библиотек муниципальных образований на сумму 38,2 тыс. рублей.
        По итогам отчетного периода участие  творческих коллективов, работников учреждений культуры района в 199 мероприятиях областного, всероссийского и международного уровня принесло 297 диплома победителей и участников. 

       Так, в марте 2024 года проходил Областной конкурс театральных коллективов и индивидуальных исполнителей «Театральный калейдоскоп», где приняла участие художественный руководитель Сосновского Сельского Дома культуры Никулина Юлия Евгеньевна и заняла 1 место; 
в апреле 2024 года Коробочкина Людмила Васильевна стала лауреатом 1 степени во Всероссийском профессиональном конкурсе «Гордость страны».
      Также на территории Балтайского муниципального  района прошли районные мероприятия:

     - торжественное открытие Года семьи в России;

     - памятный концерт, посвященный 35-летию со дня вывода Советских войск из Республики Афганистан;

    - концертная программа, посвященная Дню России;

    - Троица;
    - праздничные программы «Песни военных лет» и ряд других. 
Здравоохранение
     Здоровье – это богатство нации. Поэтому так важно продолжать работу по развитию системы здравоохранения района, которая в нашем районе представлена Государственным учреждением здравоохранения «Балтайская районная больница», 1 отделением врача общей практики, 1 отделением скорой медицинской помощи,  9 ФАПами. Учреждениями здравоохранения ведется работа по оказанию качественной и доступной для населения медицинской помощи в рамках Программы государственных гарантий, реализации Указов Президента.
      Численность медицинских работников составляет - 155 человек, в том числе врачей-18. Экстренная медицинская помощь оказывается 1 бригадой скорой медицинской помощи. 

      За 1 полугодие 2024 года повышение квалификации прошли 6 врачей и 26 человек среднего медицинского персонала.

      Укомплектованность врачами по занятым ставкам 82%, средним медперсоналом – 84%.

      В рамках целевой подготовки в Саратовском государственном медицинском университете от Балтайского района обучаются 8 студентов.
    Среди основных задач медучреждений района - повышение качества и доступности медицинской помощи, продолжение диспансеризации населения, широкое использование информационных технологий в медицинской практике, эффективное управление кадровым ресурсом и улучшение материально-технической базы.
     Для решения поставленных задач в 1 полугодие 2024 года было приобретено  стоматологическое оборудование, генератор бесперебойного электропитания. 
      До конца 2024 года планируется установить лифт в Балтайской районной больнице, что позволит транспортировать тяжелых больных, доставленных в больницу, в палаты интенсивной терапии, кабинеты рентгеновского и ультразвукового исследования. Сегодня, 29 июля, будет проведено подписание контракта на монтаж лифтового оборудования.

Спорт
     Развитию физической культуры и спорта в Балтайском муниципальном районе всегда уделяется достаточное внимание. Для этого созданы все условия: функционирует 1 физкультурно-оздоровительный комплекс, 10 спортивных залов общеобразовательных школ, спортивный зал муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская юношеская спортивная школа», 13 футбольных поля. Также в районе обустроено  3 хоккейных коробки и 1 сезонный  каток. 
        В  Детской юношеской спортивной школе занимаются 153 ребенка, учебно-тренировочные занятия проводят 4 тренера-преподавателя.
       В развитии физкультурно-оздоровительной работы среди молодежи большое значение имеют мероприятия патриотического характера. В районе проходили соревнования по лыжным гонкам, посвященным памяти воинов-интернациалистов и участников СВО, Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб», уроки памяти «Об этом забывать нельзя», исторические часы «Героический Ленинград» и ряд других. Проведен муниципальный этап Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0», в котором 1 место заняла команда школы с.Садовка. Юные спортсмены - девушки  представили район  в турнире по волейболу среди женских команд, посвященном 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в р.п. Павловка Ульяновской области и заняли 3 место.
        Отчетный период 2024 года на различных уровнях соревнований принес Балтайским лыжникам: 11 золотых, 14 серебряных и 14 бронзовых медалей (тренер-преподаватель Арифуллин Ринат А.); футболистам: 5 первых, 5 вторых и 7 третьих мест (тренеры-преподаватели Захаров Вадим Сергеевич, Дунязин Алексей Николаевич); волейболистам: 3 первых, 3 вторых и 5 третьих места (тренер-преподаватель Кицель Александр Петрович)
       В отчетном периоде на базах образовательных организаций района было проведено тестирование среди учащихся 4-5 ступеней. Участие в сдаче норм ГТО приняли 211 учеников.

       За 1 полугодие 2024 года на проведение районных мероприятий и участие в выездных соревнованиях израсходовано 82 тыс.рублей. 
