Прошел IV Саратовский юридический форум
С 5 по 8 июня 2024 года в Саратове прошел IV Саратовский юридический форум «Роль права в обеспечении национальной безопасности современной России»
В рамках Форума 6 июня прошло пленарное заседание, в котором, наряду с председателем комитета по науке и высшему образованию Государственной думы РФ Сергеем Кабышевым, заместителем председателя Следственного комитета Российской Федерации Александром Федоровым, директором департамента государственной службы и кадров Минюста России Олегом Вавиловым, директором департамента кадровой политики Минобрнауки России Алексеем Свистуновым, статс-секретарем – заместителем руководителя Рособрнадзора Сергеем Рукавишниковым, приняла участие начальник Управления контроля рекламы и недобросовестной конкуренции ФАС России Татьяна Никитина.
Татьяна Никитина выступила с приветственной речью, отметив, что в работе антимонопольных органов особо ценится организация взаимодействия с экспертными структурами, в том числе созданными Общественными и Экспертными советами при ФАС России и территориальных органах, развитие саморегулирования в различных сферах
Широкое обсуждение вопросов позволяет узнать и принять разные точки зрения, подходы, для выявления необходимого баланса интересов или принятия наилучшего решения.
В этом году в форуме принимают участие более 1000 ученых-правоведов, юристов-практиков, представителей федеральных и региональных органов государственной власти из 52 субъектов России и 11 иностранных государств – Беларуси, Кыргызстана, Армении, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Азербайджана, ОАЭ, Индии, Турции и Ирака.
Также в рамках Форума 6 июня была организована научно-практическая площадка «Эффективность судебной защиты частных и публичных интересов, развитие добросовестной конкуренции в условиях современных вызовов и угроз».
На площадке выступила с докладом Татьяна Никитина, начальник Управления контроля рекламы и недобросовестной конкуренции ФАС России.
Татьяна Никитина рассказала о пресечении недобросовестной конкуренции и ненадлежащй рекламы, о практике ФАС России в данной сфере, а также законопроектах в сфере рекламы, в частности рекламы кредитов.
С докладом выступил руководитель Чувашского УФАС России Валерий Котеев.
Валерий Котеев рассказал о недобросовестной конкуренции в действиях хозяйствующих субъектов на маркетплейсах.
Модераторами площадки выступили Елена Рысева – руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Саратовской области, Татьяна Волкова - судья Двенадцатого арбитражного апелляционного суда, доцент кафедры земельного и экологического права Саратовской государственной юридической академии, кандидат  юридических наук, доцент, Андрей Габов - доктор юридических наук, заслуженный юрист Российской Федерации, член-корреспондент РАН, член Комиссии по уставу РАН и Научно-издательского совета РАН, Главный научный сотрудник, и.о. заведующего сектором гражданского и предпринимательского права Института государства и права РАН.
На мероприятии были рассмотрены теоретико-практические вопросы, в том числе вопросы защиты интеллектуальных, гражданских прав, добросовестной конкуренции, актуальные вопросы формирования правоприменительной практики в сфере рекламы, проблемные вопросы разграничение рекламы и актов недобросовестной конкуренции в современных условиях.
В дискуссии приняли участие руководитель Мордовского УФАС России Елена Липецкая, заместители руководителя Саратовского УФАС России Ольга Лобанова, Павел Кошманов, начальник отдела антимонопольного контроля и рекламы Пензенского УФАС России Валентина Пегова, заместитель начальника отдела антимонопольного и рекламного контроля, общественных связей Оренбургского УФАС России Екатерина Четверикова и представители Саратовского УФАС России.
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