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   В Саратовском УФАС России состоялось совместное заседание Общественного совета при Саратовском УФАС России и Экспертного совета в топливно-энергетическом комплексе и жилищно-коммунальном хозяйстве при Саратовском УФАС России
С приветственным словом к членам советов выступила руководитель Саратовского УФАС России Елена Рысева.
В заседании приняли участие и выступили с докладами первый заместитель начальника управления развития предпринимательства, начальник отдела развития предпринимательства управления развития предпринимательства Министерства экономического развития Саратовской области Баталова Екатерина Сергеевна, а также иные специалисты по вопросам, связанным с технологическим присоединением к электрическим сетям.
В ходе заседания советов были рассмотрены вопросы реализации «дорожной карты» по развитию конкуренции в регионе, вопросы, связанные с изменениями в действующем законодательстве в сфере деятельности сетевых организаций.
Также вниманию членов Общественного совета при Саратовском УФАС России, председателем Парфеновой Наталией были представлены отчет Совета о работе за 2024 год и проект плана работы Совета на 2025 год.
Члены Общественного и Экспертного советов поблагодарили Саратовское УФАС России за проведенное мероприятие и представленную информацию, предложили продолжить совместную работу.

