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О направлении информации 

В соответствии с письмом первого вице-президента Общероссийской общественной организации «Ассоциация работников правоохранительных органов и спецслужб Российской Федерации» Зайцева Г.Н. от 9 июня 2025 года № РХ-2887/2025 о международном танцевальном флешмобе «Эхо Побед», сообщаем следующее. 
В преддверии 80 – летия Победы в Великой Отечественной войне в 2025 году, Организационный комитет Ежегодной Всероссийской патриотической акции «Улицы в лицах» при поддержке Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и Министерства иностранных дел Российской Федерации запустил масштабный международный танцевальный флешмоб «Эхо Побед», запуск которого прошел 27 апреля 2025 года в усадьбе Гребнево под знаменитую песню «Синий платочек»».
С приветствием Министра инофстранных дел Российской Федерации С.В. Лаврова к организаторам и участникам первого международного танцевального флешмоба «Эхо Побед» обратился Заместитель директора Департамента многостороннего сотрудничества по правам человека Министерства иностранных дел России Владимир Прохоров, с напутственной речью к участникам обратился Советник заместителя генерального директора по персоналу по патриотическому воспитанию госкорпорации «Росатом» Павел Якушев и другие. 
Голосами танцевального флешмоба в сопровождении образцово-показательного оркестра войск национальной гвардии Российской Федерации под руководством начальника оркестра Народного артиста Республики Башкортостан полковника Азата Шахмухаметова стали Заслуженная артистка Российской Федерации, народная артистка Республики Дагестан Жасмин и лауреат всероссийских и международных конкурсов в области исполнительского искусства Харитон Руденко.
В связи с Указом Президента Российской Федерации от 16 января 2025 года № 28 «О проведении в Российской Федерации Года «Защитника Отечества», в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80 – летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 -1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции просим вас опубликовать видеоролик флешмоба на официальных ресурсах органов местного самоуправления муниципальных образований.
Фотографии с мероприятия и иная актуальная информация доступна по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/rBT9Y-0GnnN0aA / видео флешмоба - https://t.me/singer_JASMIN/2937. 
Приложение: на 18 л. в 1 экз. 
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