Информация 

о деятельности Контрольно-счётной комиссии Балтайского муниципального района

30.01.2018
Контрольно-счётной  комиссией  Балтайского  муниципального  района  проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия Специализированное похоронное бюро «Ритуал» за период 01.01.2016 - 31.09.2017 гг. 
В  результате  проверки установлено:  
Муниципальное  унитарное предприятие Специализированное похоронное бюро «Ритуал» (далее по тексту Предприятие) является коммерческой организацией, не наделенной правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником.

Полное фирменное наименование Предприятия: Муниципальное унитарное предприятие Специализированное  похоронное бюро «Ритуал».

Сокращенное фирменное наименование Предприятия: МУП СПБ «Ритуал».

Имущество МУП СПБ «Ритуал» принадлежит на праве собственности муниципальному образованию Балтайского района и закрепляется  за предприятием  на праве хозяйственного ведения.

Права собственника муниципального имущества от имени муниципального образования осуществляют органы местного самоуправления в рамках их компетенции, установленной актами, определяющими статус  этих органов.

Предприятие учреждено от лица муниципального образования уполномоченным представителем собственника – администрация объединенного муниципального образования.
Предприятие является юридическим лицом, действует  на  основании  Устава, локальным  документом  регламентирующим  финансово-хозяйственную  деятельность  является  коллективный  договор.

Уставом МУП СПБ «Ритуал» предусмотрен открытый перечень видов деятельности, осуществляемых данным предприятием, что не соответствует нормам Гражданского кодекса РФ.

Способы  ведения  бухгалтерского  учёта  МУП  СПБ «Ритуал»  определены  учётной  политикой.  Бухгалтерский  учёт  ведётся  без  применения  автоматизированных  систем бухгалтерского  и  хозяйственного  учёта.

Установлено  несоответствие  суммы  уставного  фонда  МУП  СПБ «Ритуал»,  отражённому  на  балансе  предприятия,  сумме  зафиксированной  в  его  Уставе.  
В  соответствии  с  Уставом  МУП СПБ «Ритуал»  бухгалтерская  отчётность  предприятия  подлежит  обязательной  ежегодной  аудиторской  проверке  независимым  аудитором.  В  проверяемом периоде  аудиторская  проверка  не  проводилась.    

Лимит  остатка  наличных  денег  в  кассе Предприятия,  а  также  предельная  норма  расчётов  наличными  деньгами  с  юридическими  лицами  соблюдаются. Записи  в  кассовых  книгах  соответствуют  записям  в  отчётах  кассира.  Кассовые  документы Предприятия сформированы в соответствии с датами осуществляемых операций. 
Установлены нарушения порядка заполнения кассовой книги и кассовых документов: в кассовой книге не проставляется общий итог за день по произведенным расходам, приложенные к приходным кассовым ордерам документы не погашаются штампом или надписью от руки «Получено» с указанием даты.
В период январь 2016 г. –  июль 2017 г. выдача наличных денег под отчет работникам Предприятия производилась без составления ими письменных заявлений. Не в полной мере при расчетах с подотчетными лицами заполняются формы авансовых отчетов – на оборотной стороне не записывается перечень документов, подтверждающих произведенные расходы и суммы затрат по ним.
В период 2016 г. применялись произвольные формы первичных учетных документов для расчета оплаты труда работникам Предприятия, в которых не указывались обязательные реквизиты, соответствующие формы первичных учетных документов не определены.
Начисление заработной платы работникам предприятия производится  в соответствии с Положением об оплате труда  МУП СПБ «Ритуал», с должностными окладами, определенными в штатном расписании, установленными сдельными  расценками, табелями учета рабочего времени.
В нарушение Гражданского кодекса РФ по объектам находящимся в хозяйственном ведении  Предприятия не произведена государственная регистрация в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним органами, осуществляющими государственную регистрацию прав.

Анализ финансового состояния Предприятия показывает, что показатели объема производства, выручки от реализации, чистой прибыли имеют тенденцию к уменьшению. Предприятие функционирует неубыточно, но с низкой чистой прибылью. Допускается текущая дебиторская и кредиторская задолженность. 

Установлено нарушение срока перечисления части прибыли Предприятия в бюджет района по итогам 2016 года после оплаты налогов и иных обязательных платежей.

Платные услуги по основной деятельности Предприятие оказывает в соответствии с расценками, утвержденными администрацией  Балтайского муниципального района. 
Бюджетные средства в проверяемом периоде Предприятию не поступали. 


