Информация 

о деятельности Контрольно-счётной комиссии Балтайского муниципального района
24.08.2020
Контрольно-счётной комиссией Балтайского муниципального района проведена проверка исполнения муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Балтайского муниципального образования на 2018-2022 годы» за 2019 год. 
При проведении проверки установлено:

1. Реализация приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Балтайского муниципального образования Балтайского муниципального района осуществлялась в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Балтайского муниципального образования на 2018-2022 годы» (далее по тексту - Программа). 
Согласно паспорту Программы ответственным исполнителем программы является отдел строительства и ЖКХ администрации Балтайского муниципального района. 

Цели Программы - повышение уровня благоустройства территорий Балтайского муниципального образования. 

Ресурсное обеспечение Программы в 2019 году определено в сумме 1037144,74 руб., в т.ч. федеральный бюджет - 1006237,82 руб., областной бюджет - 20535,47 руб., местный бюджет - 10371,45 руб.

В целях осуществления реализации Программы по заключенным муниципальным контрактам произведена поставка скамей бульварных, урн металлических, выполнены работы по благоустройству площадки у фонтана с. Балтай.

Кассовые выплаты на ресурсное обеспечение Программы в 2019 году составили 1037144,52 руб., в т. ч. федеральный бюджет - 1006237,61 руб., областной бюджет - 20535,46 руб., местный бюджет - 10371,45 руб., не использовано объемов финансирования - 0,22 руб.

Нецелевое использование данных бюджетных средств не выявлено.

2. Установлены нарушения порядка принятия и реализации Программы:
– Программа в период начала её разработки отсутствовала в перечне муниципальных программ;

– оценка эффективности реализации Программы не проводилась.



