Информация 
о деятельности Контрольно-счётной комиссии Балтайского муниципального района


14.04.2023

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации на основании плана работы на 2023 год Контрольно-счётной комиссией Балтайского муниципального района проведена внешняя проверка бюджетной отчётности финансового управления администрации Балтайского муниципального района (далее по тексту – финансовое управление) за 2022 год.
[bookmark: undefined]Представление годовой бюджетной отчётности финансового управления в соответствии с п. 10 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации 
от 28 декабря 2010 г. № 191н (далее по тексту – Инструкция № 191н) было установлено приказом финансового управления от 30.12.2022 № 33 
«О порядке составления и сроках представления в финансовое управление администрации Балтайского муниципального района Саратовской области годовой бюджетной отчетности об исполнении местного бюджета главных распорядителей, получателей средств местного бюджета, главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета и сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных учреждений за 2022 год» в следующие сроки: дата предоставления годовой отчетности – 17.01.2023, дата сдачи отчетности – 25.01.2023.
При проведении проверки установлено:
[bookmark: undefined]1. Бюджетная отчётность представлена в установленные сроки, в сброшюрованном и пронумерованном виде, с оглавлением и сопроводительным письмом, за подписями руководителя и главного бухгалтера финансового управления. Также представлен Контрольный лист 
о результатах проверки и рассмотрения годовой бюджетной отчётности об исполнении местного бюджета главных распорядителей, получателей средств местного бюджета, главных администраторов доходов и источников финансирования дефицита местного бюджета за 2022 год финансового управления с подписями должностных лиц и утверждённый руководителем финансового управления о подтверждении представления отчётности в установленные сроки и отсутствии замечаний при проверке отчётности. 
2. Состав бюджетной отчётности соответствует формам отчётов предусмотренных Инструкцией № 191н и включает следующие формы:
[bookmark: undefined]– Баланс главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503130);
[bookmark: undefined][bookmark: undefined]– Справка по консолидируемым расчетам (ф. 0503125);
[bookmark: undefined]– Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110);
– Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф. 0503127);
– Отчет о принятых бюджетных обязательствах (ф. 0503128);
[bookmark: undefined]– Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121);
– Отчет о движении денежных средств (ф. 0503123);
[bookmark: undefined]– Пояснительная записка (ф. 0503160).
[bookmark: undefined]В соответствии с п. 8 Инструкции № 191н в Пояснительной записке отражена информация о не составленных формах бюджетной отчётности, в которых все показатели не имеют числовых значений.
3. Бюджетная отчётность в соответствии с п. 9 Инструкции № 191н составлена нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой.
[bookmark: undefined]4. При сопоставлении данных Балансов главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета на конец предшествующего проверяемому периоду и на начало отчётного периода установлено, что показатели по счетам корректно перенесены из предыдущего периода и не содержат искажений.
Несоответствие показателей между формами и внутренних противоречий форм бюджетной отчетности не установлено.
	5. По состоянию на 1 января 2023 года дебиторская задолженность отсутствует, кредиторская задолженность составляет 201,4  тыс. руб., просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
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